
   

   
Европейски съюз 
Европейски фонд за 
регионално развитие 

Схемата BG16RFOP002-2.091 е обявена в изпълнение на процедура чрез директно предоставяне BG16RFOP002-2.079 „Подкрепа за МСП, извършващи автобусни превози, 
за преодоляване на икономическите последствия от COVID-19 чрез прилагане на схема за подпомагане от Министерството на транспорта, информационните технологии 

и съобщенията (МТИТС)“         стр. 1 
 

ПОСТЪПИЛИ ВЪПРОСИ ОТ КАНДИДАТИ И РАЗЯСНЕНИЯ ПО ТЯХ ПО ПРОЦЕДУРА 

BG16RFOP002-2.091 „Подкрепа за МСП, извършващи 

автобусни превози, за преодоляване на икономическите 

последствия от пандемията COVID-19“ 

Разяснение № 3 на въпроси от 13 до 18 
 

№ Дата на 
получаване на 

въпрос 

Въпрос Отговор 

13. 26.10.2020 г. При структуриране и отчитане на бюджета по BG16RFOP002-
2.091 „Подкрепа за МСП, извършващи автобусни превози, за 
преодоляване на икономическите последствия от пандемията 
COVID-19“, има разходи, които формират цената на 
транспортната услуга, но се отнасят едновременно както за 
превоза на пътници по редовни и по намалени цени. Тези по 
намалени цени се компенсират от държавния бюджет. Следва 
ли във формата за кандидатстване да се отрази процентно само 
сумата, разходена за формиране на транспортната услуга само 
за извършения превоз по редовни цени? 

Безвъзмездната финансова помощ, предоставяна по схемата, 
може да бъде в максимален размер на 8 % от оборота, 
деклариран в Годишната данъчна декларация по чл. 92 от 
ЗКПО за 2019 г. (част V, шифър 0100 „Общо приходи“) или при 
еднолични търговци в Годишната данъчна декларация по чл. 
50 от ЗДДФЛ за 2019 г. (Приложение 2, Част III, шифър 2-3001 
„Общо приходи“). 
Недопустими по настоящата процедура са разходи, за които са 
предоставени субсидии по силата на Регламент (ЕО) № 
1370/2007 на Европейския парламент и на Съвета от 23 
октомври 2007 година и по силата на Наредбата за условията 
и реда за предоставяне на средства за компенсиране на 
намалените приходи от прилагането на цени за обществени 
пътнически превози по автомобилния транспорт, предвидени 
в нормативните актове за определени категории пътници, за 
субсидиране на обществени пътнически превози по 
нерентабилни автобусни линии във вътрешноградския 
транспорт и транспорта в планинските и други райони и за 
издаване на превозни документи за извършване на превозите, 
приета с Постановление № 163 на Министерския съвет от 2015 
г. (обн., ДВ, бр. 51 от 2015 г.). 
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Бенефициентът - краен ползвател на помощта, е 
задължен да докладва и отчита изпълнението на проекта 
в съответните отчетни форми и документи в съответствие 
с т. 28 „Условия за изпълнение“ в съответствие с 
Указанията за изпълнение на договори по схемата (които 
ще бъдат изготвени и публикувани преди сключване на 
договорите за БФП). 

14. 26.10.2020 г. Уважаеми господа (жи), 
Пиша Ви това писмо за следното: В подаденото проектно 
предложение в ИСУН 2020 с вх. № BG16RFOP002-091-……… е 
допусната техническа грешка, като е прикачен  
Административен договор за подпомагане на туризма ВМЕСТО  
ДОГОВОР  за подпомагане на  автобусните превозвачи. 
Влязохме в системата в СЪОБЩЕНИЯ като написахме за тази 
техническа грешка , но съобщението бе запазено , без да бъде 
финализирано същото. В Надпис ТЕМА има две опции едното,  
от което е да се оттегли предложението , но ние се страхуваме, 
че ако оттеглим предложението само за тази техническа грешка  
системата няма да ни позволи втори път да дадем ново 
предложение. Господа много се притесняваме за това .Моля 
ако Вие имате тези пълномощия помогнете ни или ни дайте  
адекватен съвет. 

В случай на установени по време на оценката 
нередовности, непълноти и/или несъответствия на 
документите за кандидатстване на съответния кандидат 
се изпраща уведомление за установените нередовности, 
непълноти и/или несъответствия и се определя разумен 
срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-
кратък от 7 дни, като денят на получаване на 
уведомлението не се брои. Искането за предоставяне на 
информация/документи се изпраща чрез Модула за 
електронни услуги на ИСУН 2020, за което съответният 
кандидат получава съобщение на електронния адрес, 
посочен при регистрацията на потребителя, подал 
заявлението-проектно предложение. 
 

15. 26.10.2020 г. Във връзка с обявена схема за набиране на заявления за 
подкрепа BG16RFOP002-2.091 „Подкрепа за МСП, извършващи 
автобусни превози, за преодоляване на икономическите 
последствия от пандемията COVID-19“ в декларация 

Раздел I. на Приложение № 3 „Декларация за финансовите 
данни“ се попълва от кандидатите, когато е приложимо.  
Раздел I. е приложим само за кандидати - средно предприятие 
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приложение 3 – ДЕКЛАРАЦИЯ ЗА ФИНАНСОВИТЕ ДАННИ, в 
раздел I. е посочено, цитирам: "Представляваното от мен 
Средно предприятие ...". Съгласно условията за кандидатстване 
допустими кандидати са микро , малки и средни предприятия. 
Следва ли да бъде попълнена същата декларация в тази си част, 
а именно раздел I., от микро или малко предприятия, предвид 
това, че изрично в декларацията се сочи, че предприятието е 
средно, а кандидатът е микро или малко? 

(вкл. и на ниво група). Раздел I. не се попълва от кандидати - 
микро или малко предприятие. 

16. 26.10.2020 г. Пиша Ви във връзка с „Подкрепа за МСП, извършващи 
автобусни превози, за преодоляване на икономическите 
последствия от COVID-19 чрез прилагане на схема за 
подпомагане от Министерството на транспорта, 
информационните технологии и съобщенията (МТИТС)“. Бих 
искала да попитам следното: Само кандидати попадащи по КИД 
в секторите 49.31 и 49.39 ли могат да получат подкрепата? 
 
Кандидати с друг Код на Икономическа дейност могат ли да 
участват? 

Съгласно подт. 3 на т. 11.1. от „Условията за кандидатстване и 
условия за изпълнение“: 

„3) Кандидатите трябва да развиват своята основна 
икономическа дейност (съгласно данни за 2019 г.) в един от 
следните сектори съгласно Класификация на 
икономическите дейности (КИД – 2008 – Приложение 6 към 
настоящите Условия): 

- 49.31 Пътнически градски и крайградски транспорт; 

- 49.39 Друг пътнически сухопътен транспорт, 
некласифициран другаде.“ 

Настоящата схема е разработена за подкрепа за МСП, 
извършващи автобусни превози и в тази връзка предприятия с 
друг код на икономическа дейност не са допустими за 
финансиране. 
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17. 26.10.2020 г. Във връзка с Документите за кандидатстване в подкрепа на 
автобусните превозвачи, моля за помощ по Приложение № 1. 
ср. спис. брой - 22 бр., годишен оборот - 364 х. лв. и сума на 
актива - 521 х. лв. Ние сме малко предприятие.  

1. Как трябва да се попълни год. оборот и стойност на 
активите?  

 
 
 
 
 
 
 

2. Договорът Приложение № 7 кога се попълва? 
Предполагам след одобрението на кандидата. 

 
 
 
 
 
 
 

3. Прилагат ли се Справка - декларация по ДДС или 
служебно се вземат от НАП? 

 
 

1. В т. 2 на Приложение № 1 за посочената 
финансова година със знак Х се отбелязват две от 
посочените клетки според данните на 
предприятието. Което и да е отбелязване на 
клетка с код A определя предприятието като 
микропредприятие. Когато не е отбелязана клетка 
с код A, което и да е отбелязване на клетка с код 
B, определя предприятието като малко 
предприятие. 
 

2. Приложение № 7 „Договор за предоставяне на 
БФП“ не се попълва, а само се подписва с КЕП, 
съгласно указанията в пакета документа. 
Договорът е попълнен и разработен така, че при 
одобрение на кандидата,  данните за конкретното 
заявление за подкрепа се съдържат в 
приложенията, подробно описани в т. 3.7.1. от 
договора и са неразделна част от него. 

3. Кандидатите нямат ангажимент да представят 
посочените Справки-декларации за ДДС като 
информацията от тях ще бъде набавяна по 
служебен път. 
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Допълнително с цел изчерпателност на 
изчисленията кандидатите ще следва да 
представят Пояснителна информация към 
Справката-декларация за ДДС в случаите, когато 
имат включени в клетка 11 от Справката-
декларация за ДДС данъчна основа при отложено 
начисляване на ДДС при внос, както и когато в 
клетка 19 имат включени данъчни основи на 
осъществени от предприятието освободени 
вътреобщностни придобивания. 
 
Съгласно буква к) от т. 24. „Списък на документите, 
които се подават на етап кандидатстване“ от 
„Условията за кандидатстване и условия за 
изпълнение“:   
„к/ Пояснителна информация към Справката-
декларация за ДДС - подписана на хартиен 
носител от съставител, утвърдена от лице с 
право да представлява кандидата, сканирана и 
прикачена в ИСУН 2020.“ 

18. 27.10.2020 г. a) Допустими по схемата са единствено кандидати с отчетени 
поне 37 500 лв. оборот в Годишната данъчна декларация за 2019 
г. (част V, шифър 0100 „Общо приходи“) или при еднолични 
търговци в Годишната данъчна декларация по чл. 50 от ЗДДФЛ 

Допустими по схемата са микро, малки и средни 
предприятия, автобусни превозвачи с допълнително 
условие за отчетени поне 37 500 лв. оборот и при спазване на 
всички други условия за допустимост по схемата. Микро 
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за 2019 г. (Приложение 2, Част III, шифър 2-3001 „Общо 
приходи“). 
 
Въпроса ми е следния. Аз имам за миналата година 34500 лв. 
оборот в ГДД за 2019 нямам ли право да кандидатствам за 
помощи нали е и за микро фирми. 

предприятие с оборот под 37 500 лв. не е допустим кандидат 
за финансиране по схемата. 
 
В допълнение следва да имате предвид, че по настоящата 
схема за подбор на заявления за подкрепа кандидатите 
участват индивидуално и не е допустимо кандидатстване 
съвместно с други предприятия с цел отговаряне на условията 
за допустимост по схемата.  


